

那朵盛开的雪莲花

昌吉市第一中学高二(1)班 贾明昊

一场大雪过后,天渐渐变得晴朗,阳光透过云层,照射在这洁白的雪莲上,与皑皑白雪不同的是,那盛开的雪莲,依旧生机勃勃。

寒假来临之际,由于父母工作的忙碌,妮妮不得不被送去爷爷家生活一段时间。对于妮妮来说,爷爷可谓是既古怪又陌生,望着这个常年住在山下的怪老头,妮妮满是疑惑,爷爷为什么不和大家一起搬到城市里居住?更何况爷爷住的房子十分破旧,又特别容易停水停电,每天还得早起打水,对于妮妮这个常年居住在城市里的孩子可谓十分不适,甚至一度闹着回家,爷爷没有任何办法,只能和妮妮许诺:“明天我给你去买好吃的怎么样?”

爷爷的作息很规律,起早贪黑,天还没亮就要穿着厚厚的棉衣离家上山,傍晚才会回来,日复一日相处,妮妮对爷爷的去处起了很大兴趣,在妮妮的强烈要求下,爷爷只好妥协带着妮妮一起上山,拉着爷爷满是冻疮的手,妮妮先是一怔,心里不禁想:爷爷的手为什么会这样?

“原来爷爷每天都要走这么远的路。”妮妮显然有些走不动了,这时她才发现自己的周围覆盖了厚厚的雪,也不知道走了多久多远,回头向山下看去,海拔本来就高的爷爷家也早已变成了蚂蚁般大小,甚至可以看到路上奔驰的汽车,以及一览无余的城市。

爷爷并没有理会她所说的话,便

指了指不远处的山腰:“妮妮,你看那是什么?”

顺着爷爷手指的方向,妮妮喊道:“啊,是雪莲,我在图书馆的资料书上见过。”

爷爷开口说:“是雪莲,那你知道爷爷是干什么工作的吗?”

看着妮妮满是疑惑的脸,爷爷又说道:“你爸爸很早之前就让我搬到城里和你们一起住,可是我没有答应,我在这里守护这片山上的雪莲一辈子了,从来没有离开它们,也正是因为放不下它们,所以一把年纪了还在这里待着。”

“可是爷爷,我不懂,你为什么执着守护它们呢?”妮妮不解地问。

“因为啊,雪莲常年在寒冷的季节中生长,它是顽强的,也正因它的顽强,造就了它的名贵;雪莲是很好的药材,但是也十分稀少,我们这些人要做的事,就是让它免受动物和其他人的破坏,保护它们,而且,妮妮,雪莲也象征着纯洁,这也正是我一直对你和你爸爸的期望。”爷爷望着天空,深思。

阳光照射在爷爷的衣服上,这时,爷爷左胳膊上的红袖标显得格外耀眼,望着爷爷脸上的笑容,妮妮的心里有些不好受,待了不久后就随着爷爷下山了。

傍晚,不知是不是巧合,便刮起了大风,窗户被风吹得噼啪作响,突然,窗户被风吹开,不时传来狼的嚎叫声,

爷爷被惊醒,连忙起床,拿起猎枪便急忙穿上衣服离家。

一夜过后,爷爷并没有回来,妮妮有些担心,便独自一人凭借着记忆上山找爷爷。“爷爷!爷爷!”妮妮大喊。

看见爷爷,妮妮一把把他抱住。“爷爷没事,妮妮乖。”爷爷有些惊讶,没有想到妮妮会找上来,“昨天的风雪太大了,又有狼群,爷爷害怕雪莲会被踩坏。”

“可是狼群太可怕了啊!”妮妮甚至快哭出来。爷爷抱着怀里的妞妞,久久不能平息自己的心情,这也是他守护雪莲这么多年来,第一次流下泪水。

“我们现在看到的是雪莲花。”不久前,这片山上的雪莲保护工作有了实质性进展,志愿者带着应届大学生们讲述着接下来的实习任务,领头的志愿者面带着微笑。

“妮妮,妮妮!”这时有个步履蹒跚的老人走了过来。

“爷爷,你怎么来了?”领头的志愿者问道:“医生不是让你好好休息吗?”

“我放心不下你,过来看看。”老人说道,不时咳嗽几声。

妮妮搀扶着爷爷,一同下山,一老一少的背影,在阳光的照射下显得格外耀眼,透过云层的日光,照射在那洁白的雪莲花上,绽放在皑皑雪山中。

指导教师:蔺庆香



《巍峨中国》

吉木萨尔县第三中学七年级(1)班

张娜

指导教师:王雪娇



《玉兔》

吉木萨尔县第三小学六年级(2)班

陈学良

指导教师:袁浩宇



《国色天香》

吉木萨尔县第三中学八年级(8)班

洽雅琴

指导教师:王雪娇

阳光照耀我成长

昌吉市第七中学九年级(9)班 迪丽热巴

如果说中国共产党是一片湛蓝悠远的天空,那么我便是一朵在它怀中自在遨游的云彩。

我出生在南疆一个普通的村庄,一家七口的生活开销主要依靠父亲的收入支撑,爸爸在当地农村小学任教,他的工资能让家里人吃得饱、穿得暖。曾经在这里的大部分家庭生活条件比我们困难,他们家中一般都有三四个孩子,生病了都不愿意去医院,总是将就将就病熬过去。后来,我们一家人随着爸爸的工作调动搬到县城居住,就很少再回农村。时常和爸爸聊天时诉说这件事,爸爸也和我一样很关注他们,听说农村现在已经大变样了,生活条件

越来越好,看病再也不是什么大难题,这都多亏了祖国和党的关心。我亲眼看见周围的这些变化,高楼大厦随处可见,几乎家家都有私家车,社保在村里推行,义务教育政策普及,更多的孩子步入了校园,我才察觉到原来祖国和党的好政策与我们形影不离。

慢慢长大的我,看到哥哥考去了离家很远的内高班,心里既有不舍又有向往,回想自己曾经立下的理想誓言,丝毫不敢懈怠。终于,功夫不负有心人,我考上了理想中的内初班学校。来到离家几百公里的北疆上学,我看到了与家乡不同的风貌,眼界也开拓了不少,现在的我更想走出新疆去看看。

我明白了要是没有祖国和党,像我这样的孩子是不会有机会走出家乡看世界的。随着中学课程的增加,我还学了许多有关中国共产党的知识,是党带领各族人民实现了从站起来到富起来再到强起来的伟大飞跃,是党带领新疆人民走向了繁荣。

目前,我已经是一名合格的共青团员了,享受着祖国和党的许多优惠政策。我决心在大学里积极加入优秀的党组织,践行我的理想,坚决跟党走,做党的好助手,将来建设美丽新疆,实现祖国富强的梦想,这将是我不坚定的选择。

指导教师:冯娟娟

铭记

吉木萨尔县第二中学九年级(13)班 陈瑞琦

那日我点开“新疆英烈网”官网,出现在眼前的是烈士陵园的场景,整体的黑白色调寄托我们的哀思,几处鲜艳的花朵表达了我们的敬意。

沿着主页向下翻,有成百上千个烈士的名字,其中有许多烈士我都不熟悉,包括讲解的英烈故事,我也颇感陌生。我才明白我所掌握的知识也不过是冰山一角,好不容易找到一个我所熟知的江竹筠,我点进去,一张图片中,几张床板破旧的被子,都挤在一个小小牢

房里,还有老虎凳、辣椒水、竹签,这些令人胆寒的刑具都冰冷摆放着。上面清楚地介绍着,江竹筠被关押在重庆渣滓洞集中营,遭酷刑仍不屈,牺牲时年仅29岁。是什么支撑她遭受酷刑,仍然心怀理想?那一定是信仰,是忠诚。

忽然,一副稍显稚嫩的脸庞吸引了我,我点了进去,张德新,在辽沈战役中牺牲,年仅16岁。那一瞬间,我不禁心头一震——他只比我大两岁呀!想起那个年代的他们,肯定也不

知道自己的牺牲是否会获得想要的结果。或许抗战胜利在当时像痴人说梦,但他们依然义无反顾,望着一片片牺牲烈士的名字,原来坚定信仰是这个意思,原来我一直都知道他们的伟大,却又没想到他们如此伟大。

我又看了看电脑主页上“丹心碧血为人民”几个鲜红大字,它深深地印在了我的脑海里,牢牢地刻在了我的心上,永远激励我前进。

指导教师:杨莉